E-mail:sx.jzwb@163.com Tel: 0354-3116777

小区绿化带变菜园 **汽 值一定不**好 不一定頭

"别人家打开窗户望出去,是小区绿 化美景,我家望出去却是绿油油的生菜、 大葱……前几天下雨,天气闷热,打开窗 户家里便飘进来一股浓浓的生物化肥的 味道。"5月26日,家住市城区迎宾合作 住宅区的魏女士给本报打来热线电话, 向记者反映该小区一些居民私自圈占公 共绿化带种菜的现象,甚至有人用生物 化肥浇菜地,用化学农药除虫,严重影响 小区环境和居民的正常生活。她希望通 过本报呼吁广大市民共同爱护小区公共 环境,共创美好家园。

5月24日,记者来到魏女士所住的 小区,远远就看到一些公共绿化带被居 民开垦成了一块块的"小菜园"。这些公 共绿化带上原来种植的景观植物早已被

铲除,种上了各种蔬菜,更有甚者将楼前 的公共绿化带用栅栏围了起来,变成了 个别人的"私家菜园",不仅影响美观,还 破坏了小区环境。

记者走访了解到,像这种在小区公 共绿化带上种菜的现象在我市很多老旧 小区普遍存在。市民韩先生告诉记者, 以前他所居住的小区绿化特别好,最近 几年,由于在单元楼周边的公共绿化带 "圈地种菜"的居民越来越多,小区原本 优美的绿化带变成了蔬菜"大拼盘"。大 家争相圈地,你开垦的小块地种白菜,我 开垦的小块地种玉米,甚至有邻里因为 自家门前的公共绿化带被别人占用一事 剑拔弩张,发生斗殴。

提起小区公共绿化带被居民私自圈

占种菜的行为,市民韩先生气愤不已,他 说:"个别居民为一己私利,圈占绿地种 蔬菜,把公共绿地弄得光秃秃的,甚至有 住户给蔬菜施生物肥发酵,使小区臭气 熏天。这些人'香'了自己的餐桌,却臭 了别人的环境,其素质有待提高。"

采访过程中,记者恰巧遇到了一位 蹲在"菜地"打理蔬菜的住户。当记者问 及为何在小区绿化带种菜时,该住户称: "这菜不是种来吃的,而是当绿化的。"他 说,这片公共绿化带平时没人打理,都快 荒了,"我把绿化带改造成菜地,纯粹是 为了美化环境。"当被问及周围居民是否 反映过这种行为影响他人正常生活时, 他辩解道:"整个小区又不是只有我一个 人种菜,有的人家弄得比我家还夸张。"

他说,自己知道小区里不允许私占公共 绿化带种菜,但他觉得种菜和种草的本 质是一样的,都是增添绿色。

在公共绿化带上种菜的行为不仅破 坏了小区绿化,还容易滋生大量蚊虫,对 周边环境会造成很大影响,更有可能影 响邻里关系,与我市积极创建文明城市 的主基调极不协调。在此,本报呼吁广 大市民提高文明素质,不要因为自己的 一己私利,做出破坏公共环境的事情。 让我们携手从小事做起,用实际行动共 同维护大家的美好家园。



榆次区逸夫小学集团校王湖小学举办"红领巾,徒步行"实践活动

红领巾心向党 红色少年在成长

本报讯 (记者 武玲芳 通讯员 赵慧锦) 读万卷书,行万里路,学生的 课堂不仅限于教室,也在天地之间。日 前,榆次区逸夫小学集团校王湖小学利 用到集团总校参加新生人队仪式的契 机,举行"红领巾,徒步行"实践活动,丰 富学生的课外生活。

5月20日下午,王湖小学的学生参 加了集团总校的少先队入队仪式,并积 极参与"音乐吧"活动,为总校师生送上 歌曲《童心向党》,随后参观了总校图书 馆、校史展厅。活动结束后,同学们在老 师的带领下开展了"红领巾,徒步行"实 践活动。集团总校校长郑二英和王湖小 学校长张淑珍高举校旗,走在队伍最前 面。在鲜艳的校旗带领下,该校学生们 排着整齐的队伍出发了。

活动中,该校首批入队的64名少先 队员走在各班队伍的前面,鲜艳的红领 巾飘扬在胸前,自豪感和幸福感洋溢在 他们的脸上。同学们齐唱《没有共产党 就没有新中国》《中国少年先锋队队歌》 《学习雷锋好榜样》等红色歌曲,嘹亮的 歌声引来过往行人的点赞。

同时,他们还开展环保志愿活动,沿 途将捡拾的废纸、杂物、烟头等垃圾放入



垃圾箱,从我做起,从小事做起,倡导环 保理念,发挥少先队员的榜样示范作用。

此次活动不仅是一次徒步实践,更 是一次特殊的教育与挑战。通过徒步实 践,同学们明白了红领巾既是胸前飘扬 的荣耀,更是肩上的责任与担当。他们 将在少先队这所学校里立志向、修品行、 练本领,从小培养热爱党、热爱祖国、热 爱人民的情怀,传承红色基因,用实际行 动为红领巾增添新时代的光荣。



中瑞达公交公司城 南区综合停车保养 场,工人们对车辆逐 一保洁消毒。随着 天气的逐渐炎热,该 公司加强对车辆的 保洁、消毒、通风工 作,努力为广大市民 提供一个安全舒适 的乘车环境。

5月26日,在晋

记者 曹伟

"六一"即将来临

本报讯 (记者 马永红) 5月 27日,记者走访市城区部分商场超市 发现,随着"六一"儿童节的临近,许多 商家开始预热"儿童节经济",各种促 销活动遍地开花。

记者在市城区顺城街的一家玩具 店内看到,变形金刚、遥控飞机、遥控 车成为男孩家长的首选,而送给女孩 的则以芭比娃娃、会说话的智能娃娃 及手工制作类玩具为主。"每年儿童 节,许多家长都选择买玩具作为礼物 送给孩子,特别是益智类玩具成为众 多家长的新宠。"店主告诉记者,从上 周末开始,就有不少家长前来选购儿 童节礼物,像乐高、遥控汽车、会说话

心運商品热销

的智能娃娃等益智类玩具销量明显攀 升。"以前儿童节都送孩子芭比娃娃, 今年想给她选个集动手、动脑于一体 的益智类玩具。"正在挑选玩具的刘女

> 据了解,每年"六一"儿童节,商 家都会推出各种促销手段,大打"儿童 节经济"牌,吸引家长选购。据市城区 迎宾街一家超市的工作人员介绍,近 几天,玩具等商品的销量大增,预计到 6月1日,销量会达到高峰。

> 除此之外,线上线下书店的儿童书 籍销量也不错。一位书店工作人员介 绍,最近有不少家长到店选购精装书 籍,作为"六一"儿童节礼物送给孩子。

夜间开车玩"隐身"



本报讯 (记者 程浩) 日常 开车过程中,细心的市民经常会发现 这种情况:漆黑的夜幕中,突然从身 边窜过一辆没有打开车灯的"隐身" 汽车,让人猝不及防,心有余悸。对 此,交警提示:夜间开车玩"隐身"的 行为,无疑会给自身和他人的人身安 全带来很大隐患。

谈及夜间行车不开车灯的危险, 不少人都深有体会。家住市城区颐 景新城的周先生告诉记者,几天前的 晚上,自己开车途经榆次一中时,一 辆没开车灯的汽车突然从一侧疾驰 而过,所幸当时周先生的车速并不 快,没有发生剐蹭。"当时正值学生下 学时间,车流量和人流量很大,加之 夜晚视线不好,稍不注意就会引发交 通事故。"周先生说。

同样,市民潘丽也对这些"隐身" 车心有余悸。她说:"如今外卖流行, 不少快递员骑手为了能及时送达外 卖,不遵守交通规则,横冲直撞,随意 闯红灯,甚至在夜间骑车时不开车 灯,玩起了'隐身'。每每遇到此种情 况,我都会惊出一身汗。"

那么,喜欢开"隐身"车的人主要 是哪一类人群呢?记者采访多名司 机发现,"老司机"所占比例很大,他 们中大部分人的爱车搭载了自动大 灯功能,但是有时候会因为操作失误 把自动大灯关掉而又不自知,导致车 辆成为"隐身"车。

对此,交警提醒广大机动车驾驶 人: 养成良好的开车习惯, 晚上行车 时要正确规范使用灯光,以便更好地 提醒过往车辆和行人自己的位置。 夜间行车如果不开车灯,不仅会给机 动车驾驶人观察路况带来不便,同时 也让过往车辆和行人难以识别,从而 引发碰撞、追尾等交通事故。